	OSNOVNA ŠKOLA / MJESTO 
	
	ŠK. GOD.
	2019./2020.

	PREDMET
	Fizika
	RAZRED
	SEDMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	2

	DOMENA
	B -MEĐUDJELOVANJE

	Sastavljanje sila

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	B.7.2. Analizira međudjelovanje tijela te primjenjuje koncept sile.

B.7.10. Istražuje fizičke pojave
B.7.11. Rješava fizičke probleme 

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	B.7.2.
Određuje rezultantnu silu.

A.7.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.
Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 
A.7.11. 
Vizualizira problemsku situaciju.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Izabire potrebne informacije i primjenjiva fizička načela.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone.

Interpretira i primjenjuje različite prikaze fizičkih veličina.

Primjenjuje i pretvara mjerne jedinice.

Vrednuje postupak i rezultat.

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika 

B.7.4.  Koristi se simulacijom pri rješavanju nekoga, ne nužno računalnoga, problema.
Matematika

B.7.2. Rješava i primjenjuje linearnu jednadžbu

C.7.2. Crta, zbraja i oduzima vektore.

D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Uporaba IKT-a 

A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem

A.3.3.Učenik razvija osobne potencijale

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.

Učiti kako učiti

A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 
· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 

· razlikuju komponente od rezultantne sile

· određuju točno računski i grafički ukupnu ili rezultantnu silu dviju sila jednake orijentacije i dviju sila suprotne orijentacije  

· objašnjavaju ravnotežu dviju  sila
1. Objasni razliku između komponenti i rezultante.
2. Dvije sile jednakih…(RB, str. 27., zad. 5 .)

3. Na tijelo djeluju…(RB, str. 27., zad. 6 .)

4. Mogu li na tijelo… (UDŽBENIK, str. 44., pitanje 3.)

	KLJUČNI POJMOVI:
	                                                     
	

	komponente

rezultanta 

njutn
	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· učenički istraživački pokusi (interaktivna simulacija), rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni, rad u paru
	· udžbenik, RB, digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet



	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS

	PLAN PLOČE

	SASTAVLJANJE SILA
[image: image2.emf]
Djelovanje sila [image: image3.emf]jednake orijentacije
Komponente ukupne sile – sile koje istodobno djeluju na tijelo
Rezultanta – ukupan rezultat djelovanja više sila na tijelo 
Sastavljanje sila – postupak kojim se određuje rezultanta

[image: image4.emf]Djelovanje dviju sila suprotne orijentacije
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	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju  na osnovi postavljenih pitanja te izražavaju svoje ideje i pretpostavke.

· Zašto je sila vektorska veličina?

· Kako je grafički predočujemo?

· Što se događa kad na tijelo istodobno djeluje više sila?

· Koliko sila djeluje na sanjke koje vuku psi?

· Ovjesimo li uteg na dinamometar, uteg miruje.

· Koja sila vuče uteg prema dolje?

· Koja sila vuče uteg prema gore?

· Kako se odnose iznosi tih dviju sila?

	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Primjer, udžbenik str. 42. – Djelovanje sila jednake orijentacije.
Učenici  raspravljaju na osnovi postavljenih pitanja:

· Kolika sila djeluje na kutiju ako Borna vuče konopcem kutiju djelujući silom od 200 N, a pomaže mu Petar koji tu kutiju vuče silom od 250 N?
· Kako bi nacrtali navedene sile te ukupnu silu kojom Borna i Petar vuku kutiju?
· Kako zbrajamo dvije sile istog smjera i orijentacije, a različitih iznosa ?
· Kako zovemo navedene sile koje zbrajamo, a kako ukupnu silu?
Iznose svoje ideje i pretpostavke.
Prisjećaju se iz matematike zbrajanja dva vektora različitih iznosa te istog smjera i orijentacije.
Nakon rasprave učenici crtaju u bilježnici vektorski prikaz primjera i formuliraju zaključak:
Ukupna sila bit će jednaka zbroju iznosa sila kojim djeluju Borna i Petar.
Sile koje istodobno djeluju na tijelo zovemo komponentama ili sastavnicama ukupne sile.
Ukupan rezultat djelovanja više sila na tijelo naziva se rezultanta i označuje se s R.

Radi dodatnog pojašnjenja učenici skeniranjem koda uz naslov nastavne teme mogu pristupiti digitalnim nastavnim sadržajima:  Čarobni svijet pokusa – Rezultantna sila i pogledati video zapis.

Primjer, udžbenik, str. 43. – Djelovanje dviju sila suprotne orijentacije
Učenici  raspravljaju na osnovi postavljenih pitanja:

· Kolika sila djeluje na uže koje povlače Danijel i Tin ako Danijel povlači silom od 200 N ulijevo, a Tin silom od 150 N udesno?

· Kamo će se gibati uže?

· Koliki je iznos rezultante dviju sila suprotne orijentacije?

· Kakva je orijentacija rezultante?

Iznose svoje ideje i pretpostavke.

Prisjećaju se iz matematike zbrajanja dva vektora različitih iznosa te  istog smjera i  suprotnih orijentacija.

Nakon rasprave učenici crtaju u bilježnici vektorski prikaz primjera i formuliraju zaključak:
Rezultanta će biti 50 N prema Danijelu.
Iznos rezultante dviju sila suprotne orijentacije jednak je razlici iznosa tih sila. Orijentacija rezultante jednaka je orijentaciji veće sile.
Učenici  u grupama istražuju pomoću interaktivne simulacije djelovanje sila suprotnih orijentacija i jednakih iznosa.
Učenici skeniranjem koda uz naslov nastavne teme pristupaju digitalnim nastavnim sadržajima: Virtualno istražujem – Slažemo sile i pokreću simulaciju.

U bilježnicu skiciraju primjere, podatke zapisuju u tablicu i određuju rezultante računski i grafički.

Predstavnik grupe iznosi s podatke i zaključke svoje grupe.

Raspravljaju i zaključuju te zapisuju u bilježnicu:

Ako su dvije sile jednakog iznosa, a suprotnih orijentacija, one se međusobno poništavaju. Tada kažemo da su te sile u ravnoteži.


	Završni dio (primjena modela)

	Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje vezano uz pitanja:

1. Objasni razliku između komponenti i rezultante.
2. Dvije sile jednakih…(RB, str. 27., zad. 5 .)

3. Na tijelo djeluju…(RB, str. 27., zad. 6 .)
4. Mogu li na tijelo… (UDŽBENIK, str. 44., pitanje 3.)


